
Результативность использования педагогических технологий в обучении детей плаванию в дошкольном отделении СОШ №31 (корпус 1).
Особенностью методики обучения плаванию является использование современной эффективной технологии одновременной методики обучения плаванию всем облегченным, не спортивным и спортивным способами плавания, начиная уже в младших группах, продолжая их совершенствовать в старших группах ДОО. Перед школой дети приближены к выполнению норматива.
 Около 80% детей выпускников выполняют образовательный стандарт «Умею плавать», адаптированы к воде, выполнению навыков и умений, уверенно выполняют упражнения, игровые задания на воде. Дети усвоили упражнения для становления правильного дыхания в воде, умеют плавать в полной координации разными стилями плавания: «кроль на груди, кроль на спине, «брасс», освоили основы прикладного плавания, умеют задерживать дыхание, контролировать свое поведение на воде, имеют представление, как помочь человеку на воде.
[bookmark: _GoBack]Доминирующей задачей при обучении детей плаванию является преодоление водобоязни, передвигаться свободно в водном пространстве, играть и плескаться, передвигаться по дну бассейна различными способами, выполняя игровые задания и упражнения, максимально использовать все факторы, способствующие укреплению здоровья детей и их физическому развитию. Дети с удовольствием посещают бассейн, чувствуется заинтересованность их в обучении плаванием, хорошая мотивация педагога и родителей в приобщении детей занятием плаванием. Многие дети посещают ФОК города Подольска с целью продолжения обучения плаванию и закаливания.
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